
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos seis do mês de Março de dois mil e quatorze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa, realizou-se 

a Quadringentésima Sexagésima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. 

Dando início à sessão o Presidente solicitou aos vereadores que se manifestassem a 

respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, a qual foi retificada em ponto 

no pronunciamento do Vereador Paulo Job onde foi substituída a palavra “lamentação” 

por “comentário” e no pronunciamento do Vereador Fernando Couto onde foi 

substituída a frase “falta de funcionários capacitados” por “falta de um número maior de 

funcionários capacitados” e após, aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Relatório de atividades da Comissão 

Representativa, logo após foi feita a leitura do Oficio 021/2014 de origem do Gabinete 

do Governador. Na sequencia o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura do 

Sistema de Controle Interno Ofício 06/2014 em seguida foi lido o Ofício 076/2014 de 

origem do Gabinete do prefeito. Ato contínuo foi feita a leitura da Portaria 

010/06.03.2014 de origem do Gabinete da presidência da Câmara Municipal. Dando 

Continuidade o Presidente solicitou ao secretário que  fizesse a leitura do Pedido de 

moção de pesar aos familiares de Flordelícia de Oliveira Lopes, de origem da Bancada 

do Partido Social Democracia Brasileira (PSDB). Prosseguindo foi feita a leitura Pedido 

de Informação 05/2014, e o Pedido de Providência 01/2014 ambos de autoria do 

Vereador Ivo de Oliveira que foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos Projetos de Lei 017/2014, 

019/2014 e 021/2014, 022/2014 todos de origem do Executivo Municipal que ficaram 

tramitando na Casa para cumprimento do prazo regimental. Ato Contínuo foi lido o 

Projeto de Lei 06/2014 de Origem do Executivo Municipal que ,após discutido e votado 

restou aprovado por 07(sete) votos favoráveis e 01(um) contrário. Na sequencia foi feita 

a leitura do Projeto de Lei 025/2014 de origem do Gabinete do Chefe do Poder 

Executivo que restou aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se 

o grande expediente. Vereador Romildo Zawaski: Iniciou saudando ao Presidente, 

público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida, comentou sobre a 

questão das estradas do interior, especialmente das localidades do Faxinal e Colônia 

Nova que estão em condições precárias. Na sequencia comentou sobre o caso da Rua 

Primeiro de Janeiro que necessita de manutenção. Prosseguindo comentou sobre os 

banheiros da praça que foram desmanchados e ainda não reconstruídos e questiona 

como está o andamento. Em parte regimental o Vereador Fernando Couto comentou  

que há  um projeto de restruturação da praça com a criação de banheiro novos, 

brinquedos novos, quadra de vôlei e futebol, porém não está em andamento por conta da 

necessidade de  um arquiteto, pois os engenheiros que estão atuando não estão 

conseguindo dar conta de fazer a fiscalização de todos os projetos em execução e ainda 

do Projeto novo da reformulação da praça. Retomando a palavra o Vereador Romildo 

teceu comentário sobre reclamações que tem lhe chegado em relação ao cemitério 

Municipal e agradeceu a administração por já ter tomado providência contratando um 



zelador para cuidar do cemitério. Na sequencia questionou sobre a o palco que foi 

construído para comemoração dos 50 anos do Município, se o mesmo será ou não 

desmanchado? Finalizou parabenizou todas as mulheres pelo seu dia que comemora-se 

no dia 08 de Março. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando ao Presidente, público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Prosseguindo parabenizou a família do 

Vereador Benjamim da Silva pelo nascimento do filho Guilherme.  Ato contínuo 

Parabenizou também a ação da Secretária de ação e Desenvolvimento Social na 

realização de uma homenagem ao dia da mulher com atividades de lazer, cuidados da 

saúde e beleza de todas as mulheres. Continuando comentou sobre as questões das 

estradas, problema que atinge não só o nosso Município, mas vários Municípios 

vizinhos, que tem ocorrido devido às chuvas. Assim as máquinas realizam o trabalho e 

logo após vem uma chuvarada e desfaz o trabalho. Dando continuidade comentou que 

durante o recesso do mês de fevereiro houve um acontecimento importante para o nosso 

Município que foi o recebimento da uma patrola do PAC do Governo Federal que 

atuará nas Comunidades da Fátima, Cavadeira e arredores, como foi prometido na 

campanha do Prefeito Dalvi. Na sequencia comentou também que uma das médicas 

Cubanas já está atendendo no PSF da Vila Fátima, também mencionou as caminhonetes 

do mais alimento que vieram para o Município com verba do Governo Federal. 

Prosseguindo fez breve comentário sobre a ponte do Noé Marque que está sendo 

construída, resolvendo o problema da região. Comentou sobre a revisão do talão de 

produtor rural na Associação Carvalho na vila Fátima, dessa forma evitando o 

deslocamento da população da comunidade até a cidade para a realização da revisão. 

Prosseguindo Parabenizou o Chefe de Gabinete Tiago Sortica e a Secretária Daiana por 

atender suas solicitações sempre que necessário. Na sequencia comentou que nos 

próximos meses Metávila Indústria Metalúrgica LTDA já estará se instalando em nosso 

Município gerando dessa forma emprego para os Munícipes. Finalizou agradecendo o 

espaço e desejando uma boa noite a todos. Vereador Fernando Couto: Iniciou 

saudando ao Presidente, público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. 

Prosseguindo comentou sobre o Projeto que visa à redução de aluguel a empresa que 

vier investir nesta cidade. Na primeira sessão durante o recesso onde por parte dos 

vereadores houve a sugestão ao Executivo para que reformulasse os Projetos de forma 

que se criasse um genérico criando a possibilidade de um incentivo de redução do 

aluguel as empresas que vierem investir nesta cidade, desde que conste que cada vez 

que surgir uma carta de intenções da referida empresa viesse um projeto específico com 

a finalidade de pedir a autorização da câmara a fornecer o incentivo, com todos as 

informações de valores prazos etc. Então resolveu-se a demanda Secretaria de Industria 

e Comercio e Turismo que era possibilitar a primeira empresa a se estabelecer no 

município trazendo emprego e fomentando o desenvolvimento local. Prosseguindo 

Parabenizou a todos se se empenharam em dar andamento ao Projeto e fazer com que o 

Município desenvolva. Finalizou agradecendo a presença da presidente da Associação 

Ulices Lopes Tatiane e ex secretário de obra Adair kutinske. Parabenizou também pelas 

Indicações dos colegas vereadores na presente sessão e pela compreensão no que se 

referiu ao Projeto 025/2014 que trata do primeiro passo para o investimento em Turismo 

na nossa cidade. Continuando parabenizou as todas as mulheres e convidou as mesmas 



para participarem das atividades realizadas pelo Executivo Municipal. Prosseguindo 

comentou sobre a influência que as redes sociais têm na contratação e demissão de 

funcionários. Finalizou agradecendo aos vereadores pela compreensão na votação dos 

projetos dessa noite. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando ao Presidente, público 

presente aos ouvintes da Rádio Integração e ao ex Secretário de obra Adair Kuczynki. 

Prosseguindo comentou sobre a empresa Metávila Indústria e Comércio LTDA, 

agradeceu aos agradecimentos pela colaboração para vinda de tal empresa que irá gerar 

40 empregos imediatos. Prosseguindo falou da importância de utilizar a etnia polonesa 

para o desenvolvimento do Turismo no Município. Comentou sobre seu empenho em 

trazer empresas que venham colaborar para o desenvolvimento do Município. Na 

sequencia comentou que antes no recesso foi a Porto Alegre juntamente com a 

Assessoria para buscar 16 computadores seminovos doados pelo Ministério do Trabalho 

sem custo algum para câmara. Prosseguindo falou sobre o Projeto do Governo Federal 

que está sendo encaminhado junto ao executivo para implantação de Câmeras de 

Vigilância no Município, ou seja, se for aprovado são 350.000,00 reais que estarão 

sendo investido neste Município. Prosseguindo comentou sobre vários benefícios 

diretos e indiretos que haverá nesta cidade após a vinda de Empresas e o 

desenvolvimento do turismo local. Comentou também da necessidade de um bom 

relacionamento em os vereadores na casa, possibilitando o esclarecimento de qualquer 

duvida  para votação e busca dessa forma fazendo com que o município venha 

desenvolver cada dia mais. Finalizou dizendo que tem trabalhado incansavelmente para 

o desenvolvimento do município,inclusive durante o recesso, juntamente com os 

colegas vereadores e desejou uma boa noite a todos. Vereador Osvair da Silva: Iniciou 

saudando ao Presidente, público presente aos ouvintes da Rádio Integração. 

Prosseguindo comentou sobre o recesso que ocorreu em fevereiro, mas que 

continuamos trabalhando nesse período tratando dos projetos que irão beneficiar a 

comunidade em geral, resolvendo em parte o problema do desemprego motivo pelo qual 

vários jovens tem saído de nossa cidade indo para outra. Mencionou a importância de 

continuar buscando trazer mais indústrias para o município sem menosprezar a 

agricultura que é à base da economia local. Na sequencia pediu ao secretário de obras 

que tome providencia nas estradas na região da zona dos Lopes onde o ônibus escolar 

não está tendo acesso na entrada do Campo do Umbú, Costa da Luciana e Tigre onde as 

estradas em alguns trechos estão em estado precário. Prosseguindo parabenizou o 

Presidente e demais vereadores dessa casa pelo companheirismo. Finalizou dizendo que 

está a disposição da população e desejou uma boa noite a todos. Vereador Paulo Job: 

Iniciou saudando ao Presidente, público presente aos ouvintes da Rádio Integração e aos 

membros do Executivo presentes e ao ex Secretário de obra Adair Kuczynki. Dando 

continuidade Comentou sobre o Posto artesiano da Linha Datinha que está com 

problemas devido ao fato da energia elétrica ser uma ligação particular e a água está 

atendendo somente ao proprietário, pedindo que seja verificado e encaminhado a 

solução deste caso. Prosseguindo pediu ao executivo que encaminhe a esta Casa a 

resposta do pedido de informação que foi feito ano passado em relação a um trator que 

teria sido encaminhado para casa das retros. Continuando comentou sobre as várias 

emendas encaminhadas pelos nossos Deputados que venham beneficiar o nosso 



Município ressaltando a emenda do Deputado Henrique Fontanade R$ 200.000,00 para 

área da saúde e R$ 150.000,00 para agricultura familiar, também tem diversos recursos 

do Governo do Estado para saúde. Na sequencia falou sobre o projeto 18/2014 que 

conforme a justificativa que vem do executivo traduz as ações do Governo do estado na 

nossa região, essa busca de investimento é consequência da conclusão da RS 350 e da 

duplicação da BR 116, da fábrica que se instala em Camaquã, da indústria de aero 

gerador que se instala em Guaíba e outros Projetos que são do governo Federal que vem 

sendo implantados através do Partido dos Trabalhadores e dizendo estar orgulhoso em 

fazer parte desse partido e compartilhar das coisas boas que vem acontecendo em nosso 

país e região. Na sequencia comentou sobre as estradas do interior que realmente estão 

em situação ruim devidos às chuvas, e merecem uma atenção especial. Dando 

continuidade falou sobre o dia 08 de março que é o dia internacional da mulher que 

homenageia a luta das operárias que foram incendiadas vivas em uma fábrica em New 

Iork no século passado e que a sua luta pelos direitos das mulheres gerou a criação do 

dia internacional da mulher, que ressalta ser uma justa homenagem a aquelas que não 

apenas cuidam das atividades domésticas como também constroem um país, uma nação 

e o mundo através do seu trabalho. Prosseguindo comentou sobre a questão do hospital 

onde já tivemos um ato considerado desrespeitoso do ex prefeito Cláudio, que seria tirar 

o nome do bispo Dom Sinésio, falou também que o hospital não deve ser administrado 

por partido, pois independente de qual for todos precisamos dele, em sua opinião deve 

continuar sendo administrado pelas irmãs que são capacitadas, tem experiência e vieram 

da Bahia para cuidar desse hospital. Dando continuidade fez comentário sobre o repasse 

de recursos do governo do estado dos últimos anos na gestão do partido dos 

trabalhadores do governo do Tarso Genro que só em 2012 vieram R$ 120.000,00 de 

investimento, também fez comparação dos anos de 2010 a 2013 onde Dom Feliciano, 

no Governo de Tarso Genro, recebeu 6 vezes mais investimentos do que vinha 

recebendo anteriormente. Na sequencia teceu um comentário sobre as ações que foram 

feitas não somente no município, mas também no país. Dando continuidade comentou 

sobre as patrola que foi enviada para cavadeira, ressaltando que esse Projeto também é 

do Governo Federal visando beneficiar os pequenos municípios do País, que tem 

oportunizado cada vez mais os munícipes em geral. Finalizou desejando uma boa noite 

a todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual 

foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e 

pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, seis de Março de dois mil e 

quatorze. 
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